

# A szerzői jog védelmében

Hivatalosan is megalakult a JAF

Mintegy másfél éves előkészítő munka után megalakult a Járműipari Adatbázis Forgalmazók Szakmai Testülete (JAF). „Jelenleg a szellemi tulajdonokkal kapcsolatos hiányosságok mértéke, az illegális szoftverhasználat a gépjárműfenntartó szakmában tarthatatlan” – vélik az alapítók.

Mind a négy alapító tag (Audatex Magyarország Kft., Robert Bosch Kft., EurotaxGlass's Magyarország Kft., Maróti Könyvkereskedés és Könyvkiadó Kft.) fontos, megkerülhetetlen szerepet tölt be a szakmában. Mint ismeretes, az Audatex Magyarország Kft. és az EurotaxGlass's Magyarország Kft. elsősorban a gépjármű-értékelő programok forgalmazásával foglalkozik. Programjaikat a biztosítótársaságok, fényezők, karosszérialakatosok és igazságügyi szakértők használják elsősorban. A 125 éves Robert Bosch Kft. járműtechnikai tevékenységét feltehetőleg egyetlen szakmabeli kollégának sem kell bemutatni. A rendszerváltás után alapított Maróti Könyvkereskedés Kft. nevéhez fűződik Magyarországon az Autodata programok forgalmazása és a magyar és idegen nyelvű járműtechnikai szakkönyvek széles skálája.

A célok egyértelműek. Meg kell találni, majd meg kell szüntetni a szerzői jogokkal kapcsolatos jogsértéseket. Növelni kell a szerzői joggal kapcsolatos tudatosságot és preventív módszerekkel csökkenteni a tudatlanságból, érdektelenségből eredő visszaéléseket. Kiemelt figyelmet kell fordítani a gépjárműfenntartó szakmában működő műszaki vizsgaállomások, független szervizek, márkakereskedők (stb.) felé.

## Az elmúlt másfél év

Sok idő telt el azóta, hogy a testület gondolata megfogalmazódott a fent említett cégek vezetőiben. Ahhoz, hogy megteremtsek a hatékony munka alapjait, rengeteg előkészületre volt szükség. Az ötetenként megtartott ülések során megismerkedtek a szerzői jogokhoz fűződő jogszabályokkal, a szellemi tulajdonjogok jogérvényesítő lehetőségeivel és kiépítették széles kapcsolatrendszerüket. Mára már a JAF képviselteti magát a Hamisítás Elleni Nemzeti Testület legmagasabb szintű jogérvényesítő munkacsoportjában. Kiváló kapcsolatot ápol



a Nemzeti Adó- és Vámhatósággal (NAV), illetve együttműködik a Nemzeti Közlekedési Hatósággal is.

## Eljött az idő

2011. január elsejétől a szellemi tulajdonjoggal kapcsolatos ügyek kizárólag a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) feladatává váltak, így a jogérvényesítés lehetőségei átláthatóbbak lettek a jogtulajdonosok számára is. Elérkezett hát az idő, hogy a gépjárműfenntartó szakma, illetve az ahhoz tartozó „kreatívipar” is megkezdje összehangolt, hamisítás elleni harcot. Ami tavaly ilyenkor még megoldhatatlan feladatnak látszott, az mára már egy komoly összehangolt stratégia része.

A műszaki vizsgaállomásokon dolgozó vizsgabiztosok 2011. őszi oktatása tökéletes példa arra, amikor a különböző hatóságok, esetünkben a Nemzeti Közlekedési Hatóság (NKH) és a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) egy polgárjogi társasággal (JAF) képes összhangban

cselekedni a tudatosság növeléséért és a szellemi jogsértések számának visszaszorításáért. Ez év őszétől több mint kétezer vizsgabiztosnak lesz lehetősége e témában előadást hallgatni és vizsgázni. A szakmai előkészítő munkából, könyvírás, vizsgakérdések előkészítése, a JAF mellett kivette a részét a NAV is. Almási Gyula (a Szellemi Tulajdonjog-védelmi Osztály vezetője) kiemelt szerepet vállalt mind a tankönyv elkészültében, mind az oktatásban (részletes interjúkat az augusztusi lapszámban olvashatják). Az elkészült elektronikus tankönyvben egyébként a Nemzeti Közlekedési Hatóság is egyértelműen állást foglalt: „a hazai közlekedésbiztonság egyik fontos pillére a legális gépjárműfenntartói tevékenység. A szakszerű tevékenység ellátásához szükséges a megfelelő adatbázisok használata. A közlekedési hatóság fontosnak tartja, hogy e tevékenységet a hatályos jogszabályoknak megfelelő módon végezzék, a javításhoz használt adatok, információk legális forrásból származzanak.”

## A lehetőség adott

Még mindig nem késő elkészíteni a szoftvernyilvántartásokat. Ellenőrizni és letörölni a számítógépeikről az illegális irodai és szakmai információkat és munkájukhoz vitathatatlanul szükséges, naprakész, legális forrásból származó szoftvereket, adatbázisokat beszerezni. A Járműipari Adatbázis Forgalmazók Szakmai Testülete (JAF) várja a céljaikkal egyetértő, és a pártoló tagság iránt érdeklődőket (info@jaf.hu). Csatlakozni sosem késő! Már megtörténtek az első házkutatások, lefoglalások, de egyelőre stratégiai okokból konkrét eseményeket még nem írhatunk le.

A testület által kiemelten védett (és folyamatosan bővülő) termékek listáját a [www.jaf.hu](http://www.jaf.hu) oldalon bárki megtekintheti, azokkal kapcsolatban bejelentést tehet, melyeket a JAF minden esetben vizsgál.

SZÜCS PÉTER